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Protokoll der Sitzung des Ortsausschusses am 23.05.2019, 20:00 Uhr im 
Gemeindehaus in Usingen 

Anwesend sind: Frau Bieker, Herr Bieker, Hr. Hanich, Frau Kranz-Becker, Frau Müller-Frotz, Frau 
Renelt, Frau Fleischer, Herr Dr. Nowak, Herr Zorn, Frau Henß und Herr Scholz 
 

Die Sitzung leitet Frau Bieker, das Protokoll erstellt Herr Hanich 
 

Beginn: 20:00 Uhr 

TOP 1: Begrüßung, Protokollführung, Genehmigung des Protokolls 

Das Protokoll der letzten Sitzung wird genehmigt, es gibt keine offenen Punkte. 

TOP 2: Kurze Besinnung  

Besinnlicher Text, siehe Anlage 1 zu diesem Protokoll 

TOP 3: Neuer Standort für die Madonna 

 Die bisher gemachten Vorschläge sind keine umsetzbaren Lösungen. 

 Herr Hanich schlug vor, die Madonnen an ihren bisherigen Standorten zu belassen, 
aber im Laufe des Jahres auszutauschen. So hätte die ganze Gemeinde während der 
Gottesdienste beide Madonnen im Wechsel vor Augen. Für die Monate Mai bis 
September soll dann die barocke Madonna und von Oktober bis April wieder die 
gotische Madonna in der Kirche stehen. 

 Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen, (Der Austausch ist inzwischen 
schon erfolgt). 

  

TOP 4: Sommerzeit – Zeit der Begegnung 

 Siehe hierzu die Anlage 2 zu diesem Protokoll 
 Es erfolgte eine rege Diskussion zum Thema. Angedacht ist, dass in den 

Sommerferien in nur 6 anstatt in allen 11 Kirchorten Gottesdienste sein sollen. Die 
Kirchorte werden dann entsprechend gewechselt. Es ist daran gedacht, dass 
Usingen und Grävenwiesbach sich abwechseln und die Gottesdienstzeit dann auf 
10 Uhr verlegt wird. Ebenfalls sind noch die ganzen organisatorischen Dinge an 
Angriff zu nehmen 

 Es erfolgte eine Abstimmung der Anwesenden, Ergebnis: 7 Zustimmungen, 2 
Ablehnungen und 2 Enthaltungen 

 Der PGR muss allerdings in seiner Sitzung am 06.06.2019 noch zustimmen. 

TOP 5: Infos zur PGR-Wahl 

 Es gibt keine neuen Infos,  

 Es sollen ab September Pfarrversammlungen in den einzelnen Kirchorten erfolgen 
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TOP 6: Infos zum Entwicklungsdialog/Ansprechpartner 
Frau Bieker berichtete zum Thema (siehe hierzu die Info zu TOP 6 der Einladung).  
Bevor Personen als ehrenamtliche Ansprechpartner für die Gemeinde benannt werden, müssen die 
Aufgaben und Kompetenzen eines Leitungsteams klar aufgeführt werden. 
Der Einsatz von ehrenamtlichen Ansprechpersonen wird vom Ortsausschuss einstimmig 
angenommen. 
 

TOP 7: Sozialraumstudie/Bürgerwerkstatt 
Es findet eine Bürgerwerkstatt am 05.06. in Wehrheim und am 26.06.2019 n Usingen jeweils um 
19.30 Uhr statt. Es erfolgen Einladungen an die verschiedenen sozialen Institutionen. 

Herzliche Einladung auch an die Mitglieder des OA. 

TOP 8: Standortbestimmung Ortsausschuss Usingen 
Das Thema Standortbestimmung wurde in der Sitzung begonnen und wird in den nächsten 
Sitzungen weitergeführt werden. 
 

 Abfrage bei den Anwesenden 

 Denke ich an St. Laurentius, dann denke ich an … nachfolgend die Antworten 

 Meine Kirche 

 Unterschiedliche Interessen / Vielfalt 

 Gute Meßdienerschar 

 Messdiener 

 Kirchliche Heimat 

 Feierliche Gottesdienste 

 Zu wenig Wahrung / Weitergabe von Traditionen 

 Engagierter Vorstand des Ortsausschusses 

 Viele Messdiener 

 The Sign 

 Kirsten Lindlahr 

 Lange Gottesdienste 

 Immer weniger Kirchenbesucher 

 Kirche wird oft zum Kinderspielplatz 

 Einige wenige engagierte Menschen 

 Grüppchenbildung 

 Immer die gleichen Engagierten 
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 Wenig sichtbar außerhalb der Gottesdienste 

(Hier ein Bild der Antwortkarten 

 

 Hier das Klimaprofil des Ortsausschusses 
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TOP 9: Infos zum Pfarrfest Bricht Frau Renelt 

 Es liegen wieder die Listen für Salat-und Kuchenspenden sowie der Helferplan im hinteren Teil 
der Kirche aus. 

 Die Preise fürs Essen werden deutlich gesenkt 

 Da wir aber unsere Kosten decken müssen und einen Gewinn erzielen möchten,  den wir dann 
einem guten Zweck zur Verfügung stellen werden wir zusätzlich eine Spendenbox aufstellen. 

 Wir möchten uns so langsam  vom Einmalgeschirr verabschieden! Alte Bestände werden in 
diesem Jahr natürlich aufgebraucht. Neues Einweggeschirr wird nur noch aus Pappe oder 
Zuckerrohr gekauft. 

  Alles in allem läuft alles wie immer gut an 

 
 

TOP 10: Verschiedenes – keine Beiträge 

Die Sitzung schloss um 22 Uhr mit dem Gebet des Herrn. 

 
Annette Bieker       Manfred Hanich 
Sitzungsleiterin       Schriftführer 


